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 به نام خـداوند جـان آفـرين

 
 لرستاندانشگاه علوم پزشکي 

 مرکز مطالعات و توسعه آموزش علوم پزشکي

 آموزشي ریزیواحد برنامه

 طرح درس ترمی

 

واحدی( 2ساعتی برای یک درس  2جلسه ی  17)برای یک دوره درس کامل، برای مثال:       

 

 حصیلی:ت یرشتهو مقطع  پرستاری گروه آموزشی:          پرستاری بروجرد دانشکده:

 کارشناسی پرستاری

روانشناسی فردی و  یش نیاز:پ   نظری د:نوع واح    2      تعداد واحد: پرستاری سلامت روان نام درس: 

 اجتماعی ، انسان شناسی / جامعه شناسی در پرستاری

  مکان برگزاری:   14 :ساعت: چهارشنبه  زمان برگزاری كلاس: روز

 مهدی سیف مدرسین )به ترتیب حروف الفبا(:  مهدی سیف مسئول درس: 28 دانشجویان: تعداد

  شرح دوره:

 

 چارچوب در نایمددجو با ارتباط یبرقرار خود،اصول ،مفهومیاساس یازهایانسان،ن شناخت نهیزم در نشیب و دانش كسب درس  نیا در

 نظلر ملد وانر بهداشلت هیلاول یهلا مراقبلت بلر دیلتاك و یروانل خلتلات ا جلادیا در ملورر عواملل و علل با یی،آشنا یپرستار ندیفرا

 .شود یم دیتاك زین یپرستار ندیفرا كاربرد در  خلاق تفکر یها مهار  تیتقو به نیهمچن.است

 

 

 

 

 

 

 

 )لطفا شرح دهید(هدف کلی: 

 

 

 و یروانل اختلات  زبرو در مورر عوامل و تن،عللشیخو او،مفهوم یاساس یازهایون انسان روان، بهداشت یمبان و اصول با دانشجو ییآشنا

 صیتشلخ بر یبتنم یپرستار مداخلا  ارائه رشد، مختلف مراحل در روان بهداشت هیاول یها مراقبت بر دیتأك با آنها از یریشگیپ طرق

 .جامعه و ،خانواده فرد روان سلامت توسعه و حفظ جهت یپرستار یها

 

 

 

 اهداف کلی طرح درس است( )در واقع همان بینابینی:اهداف 
 اهداف بینابینی دهد.یو محورهای اصلی برنامه را نشان ماست تر تر و شفافروشن ،نسبت به اهداف كلی كه است هدف كلی به اجزای تخصصی شکستن، منظور)

 (.هستندكه در واقع همان اهداف رفتاری است  ویژه تری به نام اهدافقابل تقسیم شدن به اجزای اختصاصی

 

 تاریخچه مراقبت روانی و شکل گیری روان پرستاریآشنایی با 
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 سبب شناسی اختلات  روانیشناخت و توانایی تجزه و تحلیل 

 آشنایی با ارتباط درمانی و توانایی به كارگیری آن در ارائه مراقبت پرستاری

 ایند.نشانه شناسی در اختلات  روان را فراگیرد و بتواند آنها راز یکدیگر تفکیک نم

 آشنایی با استرس و سازگاری و توانمد شدن برای آموزش روش های سازگاری تطابقی به مددجو 

ت ا و كاربساری هیادگیری مداخلا  و توجها  پرستاری در تغییر در شناخت و درک از خود ناشی از ابتلا به بیم 

 آن در ارائه مراقبت پرستاری

 وی ماریه بببتلا از ا یناش یدر روابط نقش رییدر تغ رییدر در تغ رییدر تغ یمداخلا  و توجها  پرستاریادگیری 

 كاربست آن در ارائه مراقبت پرستاری

ه ن در ارائآربست ی و كاماریاز ابتلا به ب بیناش یدر اختلال جنس رییدر تغ یو توجها  پرستار مداخلا یادگیری 

 مراقبت پرستاری

ی و ماریب به از ابتلا یدر تطابق و تحمل استرس و اضطراب ناش رییدر  تغ یو توجها  پرستار مداخلا یادگیری 

 كاربست آن در ارائه مراقبت پرستاری

 ی و كاربست آن در ارائه مراقبت پرستاریمعنو سترسیدر  د یو توجها  پرستار مداخلا یادگیری 

 رستاریپراقبت در ارائه مو كاربست آن  ریو همه گ دینوپد یها یماریدر ب یو توجها  پرستار مداخلا یادگیری 

كاربست آن  و    یارائه مراقبت و  مراقبت فرهنگ یدر توجه به ابعاد فرهنگ یو توجها  پرستار مداخلا یادگیری 

                                                                                                                                                       در ارائه مراقبت پرستاری

 نان رواو توانایی تدوین طرح مراقبت پرستاری برای بیمار در اختلات  روان یپرستار ندیفرایادگیری 
 

 

 

 

 

 

 های تدريس:شیوه

  پرسش و پاسخ   سخنرانی برنامه ریزی شده   سخنرانی

 (TBL) یادگیری مبتنی بر تیم  (PBL) یادگیری مبتنی بر حل مسئله  بحث گروهی

 :سایر موارد
 

 )لطفا شرح دهید( وظايف و تکالیف دانشجو:

 

 حضور به موقع در كلاس درس

 شركت فعال در مباحث درسی و بحث گروهی

 مطالعه مطالب هر جلسه قبل از شركت در جلسه

 قرار دادن تلفن روی حالت سکو  هنگام برگزاری كلاس درس

 های معین شده و ارائه برگ خلاصه خلاصه برداری در زمان

 ارائه مباحث معین شده برای دانشجویان

عمل  ن نامهحضور در تمامی جلسا  الزامی است و غیبت غیر موجه سبب حذف درس خواهد شد.در مورد غیبت های موجه طبق آیی

 خواهد شد و دانشجو ملزم به ارائه مستندا  می باشد.
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 وسايل کمک آموزشی:  

         كامپیوتر               پروژكتور ویدئو   وایت برد

 : ببرید( لطفاً نام)  سایر موارد

 

 )از نمره کل( :درصد نمرهنحوه ارزشیابی و 

   نمره درصد 60: آزمون پایان ترم   نمره درصد 20 :آزمون میان ترم

 نمره درصد 01 درس:  شركت فعال در كلاس    نمره درصد 10 :انجام تکالیف

 :ببرید( ناماً لطفسایر موارد )

 

 نوع آزمون

  غلط -صحیح جور كردنی          ایچندگزینه       پاسخ كوتاه     تشریحی

 ----------- )لطفا نام ببرید( سایر موارد

  

 :)لطفا نام ببريد(: منابع پیشنهادی برای مطالعه
 :منابع انگلیسی

 

Fortinash KM, Worret PA. Psychiatric mental health nursing. Elsevier Health Sciences; 2014 Jun 13. 

 
 

 منابع فارسی:

 

 عیرف شهياند:تهران(.۱ یروان بهداشت) یپرستار روان. دیسع ،ی،محسن؛واقع کوشان

 یسالم:تهران(.۱) روان بهداشت جامع درسنامه

 رشد:تهران.یروان بهداشت(.۱۳۷۵.)دی،سع شاملو

 

 

 

 

 

 
 

 ی درسارائه یات کل جدول هفتگی

 استادنام  مبحثعنوان  جلسه

 مهدی سیف تاریخچه مراقبت روانی و شکل گیری روان پرستاری 1

 مهدی سیف سبب شناسی اختلات  روانی 2
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 مهدی سیف ارتباط درمانی 3

 مهدی سیف ارتباط درمانی 4

 مهدی سیف نشانه شناسی در اختلات  روان 5

 مهدی سیف روان نشانه شناسی در اختلات  6

 مهدی سیف استرس و سازگاری 7

 مهدی سیف استرس و سازگاری 8

9 
به  بتلامداخلا  و توجها  پرستاری در تغییر در شناخت و درک از خود ناشی از ا

 بیماری ها
 مهدی سیف

10 
 اشی ازنقشی مداخلا  و توجها  پرستاری در تغییر در در تغییر در تغییر در روابط ن

 بیماریابتلا به 
 مهدی سیف

 مهدی سیف ماریه بیمداخلا  و توجها  پرستاری در تغییر در اختلال جنسی ناشیب از ابتلا ب 11

12 
ی ناش مداخلا  و توجها  پرستاری در  تغییر در تطابق و تحمل استرس و اضطراب

 از ابتلا به بیماری
 مهدی سیف

 سیف مهدی مداخلا  و توجها  پرستاری در  دیسترس معنوی 13

 مهدی سیف مداخلا  و توجها  پرستاری در بیماری های نوپدید و همه گیر 14

15 
 راقبتممداخلا  و توجها  پرستاری در توجه به ابعاد فرهنگی ارائه مراقبت و  

                                                                                                فرهنگی                                                           
 مهدی سیف

 مهدی سیف فرایند پرستاری در اختلات  روان 16

 مهدی سیف آزمون پایان ترم 17

 


